A3 #-1, dobpeblii Typ
Chne BLU3, 1 kypc NMMW, 31 pekabpsi 2024

Conep>kanue

Pacpopgarka 6as110B 2
3apava -1A. Jlecthuuya [0.1, 256] 2
3apayva -1B. Tree height [0.2, 256] 3
3apava -1C. Sppa [0.25, 256] 4
3apayva -1D. Cnyck c ropsi [0.1, 256] 5
3apayva -1E. Jk3amen no uctopuu [0.4, 256] 6
3apaya -1F. incrementator [0.6, 256] 7
3apayva -1G. Mynbturpad [0.2, 256] 8
3apava -1H. [dopewwusanue [0.4, 256] 9
3apaya -1l. Cymma He 6e3 pasHoobpasus [0.4, 256] 10
3apaya -1J. MokpbiTue k otpeskamu [0.2, 256] 11

Y Bac He MOJIyYaeTCsl YUTATH/BBIBOJUTH JIAHHBIE?!
Bocnonsyiirecs nmpumepamu (c++) (python).

Obparure BHUMaHWE, BXOJHBIC JIAHHBIE JieKaT B CTAHJAPTHOM IOTOKe BBoga (oH ke stdin),
BBIBECTH OTBET HYKHO B CTAaHJAAPTHBIN HMOTOK BbIBOZA (oH ke stdout).

Obparute BauMmanne Ha GNU C++ KOMIUISITOPHI ¢ cydduKcom inc.

[TosHE MOYKHO TIOJIBL30BATHCS JIONOTHUTEILHO Oubrnorekoit (optimization.h).
To ecTb, ICHOMB30BATH OBICTPEBIN BBOJ-BBIBOJL: IIPUMED IIPO YHCJIA U CTPOKU.
U 6picTpyio asutokanuio maMsaTu (yckopsier vector-set-map-secb-STL): npumep.

JList Tex, KTO XO4UeT pa3o0dpaThest, KaK BCE 3TO pabOTaeT.
Kopotkast Bepcust GbICTPOro BBOJa-BbIBOJIA (THIK) U KOPOTKas BEPCUs aJLIOKATOpa (ThHIK).
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A3 #-1, dobpeblii Typ
Chne BLU3, 1 kypc NMMW, 31 pekabpsi 2024

Pacnpopazka 6aJ110B

3apaya -1A. Jlecthuua [0.1, 256]

Y JlecTHUIIBI N CTYIEHEK, IMPOHYMEPOBAHHBIX YHCIaMu 1, 2, ..., n cHu3y BBepX. Ha KaxKoii
CTyIEeHbKe HANNCAHO 4ncji0. HaunHas ¢ MOMHOXKUST JIECTHUIIBI (€10 MOYKHO CUATATH CTYIEHBKOI ¢
HoMepoM (), Tpebyercst B300paThCst Ha CAMBIl BEPX (CTYIIEHBKY C HOMEPOM 7). 3a OJIMH Al MOXKHO
IIOJHMMaTHCA Ha O,Z[Hy 1JIN Ha IBE CTyHeHbKI/I. HOCHG HO,ZL’béMa “II/ICJIa7 3alliCaHHBbIC Ha HOCGH_[éHHbIX
CTyHeHbKaX, CKJIaJIbIBAIOTCHA. HY)KHO IIOJHATHCHA I10 JIECCTHUIIC TaK7 LITO6I)I CyMMa ITUX YHCeJI 6blﬂa
KaK MOXKHO OOJIBIIIE.

dopmaT BXOAHbIX AAaHHbIX

B nepgoii crpoke BxojgHOro haiia 3amucano meoe quciao n (1 < n < 100). Bo Bropoii crpoke
3aJIaHbl TeJIble YUCIa a1, dg, - . ., G, depe3 npobea (—10000 < a; < 10000) — s1o gucsia, 3anucan-
HbIE HA CTYIIEHbKAX.

dopmaT BbIXOAHbIX AAaHHbIX

B niepBoii cTpoke BBIXOIHOTO haiiia BHIBEIUTE OHO YUCI0 — MaKCUMAJIBHYIO CYMMY, KOTOPYIO
MOXKHO TIOJTYYUTh, MOJHSIBIINACH 110 JIAHHON JIECTHUIIE.

Mpumepsbi
stdin stdout
2 3
12
2 1
2 -1
3 3
-1 21
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A3 #-1, dobpeblii Typ
Chne BLU3, 1 kypc NMMW, 31 pekabpsi 2024

3apayva -1B. Tree height [0.2, 256]

You are given a rooted tree. Calculate its height, maximum number of vertices on path from
the root to a leaf.
dopmaT BXOAHbIX AAHHbIX

The first line contains number of vertices n (1 < n < 10°). The second line contains n integer
numbers from —1 to n — 1 — parents of vertices. If i-th one is —1, vertex 7 is the root, else it’s
0-based index of parent of i-th vertex. There is exactly one root.

dopmaT BbIXOAHbIX AAHHbIX

The only integer number — height of the tree.
Mpumepsbl

stdin stdout
5 3
4 -1 411

3ameuvarue
O(n?) solution will get TLE.
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A3 #-1, dobpeblii Typ
Chne BLU3, 1 kypc NMMW, 31 pekabpsi 2024

3apava -1C. SAppa [0.25, 256]

Kanuran Bacs Bcerma nep:kut Ha cBoeM KopabJie 3alac MyHIedHbIX saep Jjist OOpbObI ¢ IIpa-
TaM#. TakK KaK OH IPHUBBIK BO BCEM IOJJIEP:KUBAThH HOPAJIO0K, OH XPAHUT dpa B BHUJE ITUPAMULI.
Kazkiprit u3 cj10eB 01HOM TUPAMU/IbI IBISETCS PABHOCTOPOHHUM 3aII0JTHEHHBIM SPAMU TPEYTOJIb-
HUKOM, CTOPOHA KOTOPOTO COJEPKHUT poBHO k siep. CTopoHa OCHOBaHUsI MUPAMUILI COCTOUT W3
n sI7ep, B CJAEIYIOMIEM CJIOe CTOPOHA COCTOUT W3 N — 1 djapa, W T.JI., IIOKa Ha BEPIINHY He Oy/eT
[IOJIOZKEHO OJIHO siZIPO (KOTOPOE SIBJISIETCs] PABHOCTOPOHHUM TPEYTOJIbBHUKOM CO CTOPOHOM 1).

Hampumep, nupaMuia pasmepa 3 COCTOUT U3 TPEX YPOBHEH, BBINVISIANNX Tak (CBEpXy BHU3):

X

X
X X

X
XX
XXX

flcHo, 9TO KaxXK bl N3 TPEYroJIbHUKOB MOYXKET COJlepKaTh ToMbKO 1, 3, 6, 10 u T.1. aaep. Taxkum
obpaszoM, nmupamMuia MOXKeT cojiepKaThb TobKo 1, 4, 10, 20, u T.11. siaep.

Bacga ornpasiisierca B miaBanue u 6epet ¢ coboit poBHO m gjep. Kakoe MuHUMAJIHLHOE YHCIO
nupaMu] TpedyeTcst eMy CJI0KNTh U3 HUX Ha CBOeM KopabdJe?

dopmaT BXOAHbIX AAaHHbIX

B nepBoit cTpoke BxojiHOro daitia 3anucano koaudectBo TectoB 1 < T < 20. B nocsepyrorux
T cTpoKax 3aJaeTcd KOJUIecTBO daep B i-M TecTe 1 < m; < 300 000.

dopmaT BbIXOAHbIX AAHHbIX

Jna kaxkaoro u3 1’ TecToB BXOJAHOTO ailja BLIBEJIUTE B OTJEIBLHONW CTPOKE MUHUMAJILHOE
KOJIMYECTBO TAPaAMU/I,.

Mpumep

stdin stdout

©O© = © 01 = O
N W WN +—

= o
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A3 #-1, dobpeblii Typ
Chne BLU3, 1 kypc NMMW, 31 pekabpsi 2024

3apayva -1D. Cnyck c ropsi [0.1, 256]

B ogHoM m3 ropHOIBIKHBIX KypopToB M Tamu mpoBojdTCsd COPEBHOBAHUS 110 TOPHOJIBIZKHOMY
ciycky. KazkioMy criopTcMeny mpejcTOUT CKATUThCA ¢ TOPBI Ha, JibKaxX. Ha ji00oM starne cirycka
YYACTHUK MOJIydaeT OIpPeJIe/IEHHOE YUC/IO OYKOB. [locsie mpoxoxKieHus Tpacchl OUKH CyMMUPYIOT-
cd. YUYacCTHUK, HAOMPAIOMUil HanbosIbIlee KOJIMYECTBO OYKOB, BBIUTPHIBaeT. ['opa mpecrasiser
co0Oi TPEyroIbHUK, B KA4eCTBE 3JIEMEHTOB KOTOPOI'O BBICTYTAIOT IeJIble YHC/Ia — OYKH 3a IPO-
xoxjeHne drana. Ha KaxKJ0M ypoBHE CIIOPTCMEHY IPEIOCTABJISIETCA BHIOOD — JIBUTATHCA BHU3
BJIEBO WJIM BHU3 BHpaBo. Hadajo ciycka — B caMoOil BBICOKOW TOYKE T'OPbI, KOHEI| B OJHON u3
CaMbIX HU3KHX.

Tpebyercsa HaiiTn MakCHMaJIbHOE KOJUIECTBO OYKOB, KOTOPOE MOYKET HAOpPaTh CIIOPTCMEH.

dopmaT BXOAHbIX AAHHbIX

Bo BxojHOM (aiise cojepKuTces reioe ducio n — qucio sranos (1 < n < 100), naiee n cTpok,
KaxkJiasi 13 KOTOPBIX XapaKTepu3yeT CBOil YypPOBeHb. B cTpoKe ¢ HOMEPOM i COJEP:KUTCSI POBHO 1
HeJIbIX THCeIT: dy, dg, ..., a; (—100 < ap < 100, 1 < k < i) — KOJIMIECTBO OYKOB B KaKJI0i 13
HO3UIINIA.
dopmaT BbIXOAHbIX AAHHbIX

B pesyaprupytoniem daitie J0KHO HAXOAUTHCS HCKOMOE TIeJIOe YUCTIO.

MNpumep

stdin stdout
20

QO O b = b
O O W

[@ 2N

O
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A3 #-1, dobpeblii Typ
Chne BLU3, 1 kypc NMMW, 31 pekabpsi 2024

3apayva -1E. Jk3amen no uctopuu [0.4, 256]

JlaHbI JIBa CIIMCKAa JIAT.
Haiitn KosmmdecTBO j1aT BO BTOPOM CIIMCKE, KOTOPBIE IIPUCYTCTBYIOT B IIEPBOM.
dopmaT BXOAHbIX AAHHbIX

Ha niepBoii crpoke jymnaa nepsoro crmcka N (1 < N < 15000).
Crenyromue N ¢TpoK cofepskar mesble uncia or 1 1o 107 — 1aThl U3 HepBoro CImcKa.
Manee jyuna sroporo crimcka M (1 < M < 10°).
Crenyrommue M cTpoK cojepzKaT resble unciaa oT 1 1o 10° — 1aTel n3 BTOPOro CHmCKa.
MdopmaT BbIXOAHbIX AAHHbIX

Oj1HO 9MC/IO — OTBET Ha 33/1a9y.

Mpumepsbl

stdin stdout

1054
1492

1492
65536
1492
100
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A3 #-1, dobpeblii Typ
Chne BLU3, 1 kypc NMMW, 31 pekabpsi 2024

3apaya -1F. incrementator [0.6, 256]

Bama 3aja1a — HammcaTh IporpamMmmy, MOJAEIUPYIONLYIO IPOCTOE YCTPOUCTBO, KOTOPOE YMEET
HpI/I6aBHHTb eJible 3HaYCHUA K HEJIOIUCJICHHBIM II€PEMEHHDBIM.

cDO]I)ME]T BXOAHbIX OAdHHbIX

Bxosmoit daiti cocTouT u3 OHON MM HECKOJBKUX CTPOK, OMUCHIBAIONUX oneparuu. CTpoka
COCTOWUT W3 Ha3BaHUs IIEPEMEHHON W YhcJia, KOTOpPOoe K 3TOM NepeMeHHON HaJjo j100aBuTh. Bcee
quciia He mpeBocxogar 100 mo abcosmoTHo Besimaune. V3HavaabHO Bee IepeMenHble PABHBI HYJTIO.
HazBanusg nepemennbix coctosaT u3 He Oosee dem 100000 majeHbKHX JaTUHCKUX OYKB. Pasmep
BXOJIHOTO (bailjia He TPEBOCXOIUT 2 MeradaiiTa.

dopmaT BbIXOAHbIX AAaHHbIX

JL1s1 KaxK10i oneparuy BhIBEJIUTE HA OT/IC/ILHOM CTPOKE 3HAUEHNE COOTBETCTBYIOIIEH TepeMeH-
HOI 1OCJIe BBITIOJTHEHUS OIIEPAIIAN.

Mpumepsbi

stdin stdout

3amMeyaHue

Cranmapruas crpykrypa u3 STL noayant OK. Ho #e map.
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A3 #-1, dobpeblii Typ
Chne BLU3, 1 kypc NMMW, 31 pekabpsi 2024

3apayva -1G. MynbTurpad [0.2, 256]

Jlan HeopueHTUPOBAHHDII HeB3BemeHHbIN rpad. B rpade Bo3MOKHBI e/ 1 KpaTHbie PEOPA.
[TocTpoiiTe Takoit HOBBIM rpad 03 MmeTeb U KpaTHBIX pEOEp, UTO Jijid JIIOOBIX JBYX BEPIIUH B
HEM PaCcCTOdHUE PABHO PACCTOAHUIO B UCXOJHOM rpade. Eciim BepmuHbl He CBA3HBI, PACCTOSHUE
MeZKJTy HIMU OECKOHEYHOCTb.

dopmaT BXOAHbIX AAaHHbIX

Ha nepBoit cTpoke 1mncio Beput n u aucyao pédep m (1 < n,m < 100000). Cregyrormme m
CTPOK coJiep:KaT Imapbl dnces oT 1 10 n — pébpa rpada.

dopmaT BbIXOAHbIX AAaHHbIX

Hosnrit rpad B Takom ke dpopmare. PEOpa MOXKHO BBIBOJUTH B ITPOM3BOJIBLHOM (bOpMaTe.

Mpumepsbl

stdin stdout

W NN -, W
= oW N W

N =, N~ = W
W NP, W~ O

3amMevaHue

He 6oiiTech rpadoB. D10 0oveHb MpocTast 3a/1ata.
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A3 #-1, dobpeblii Typ
Chne BLU3, 1 kypc NMMW, 31 pekabpsi 2024

3apava -1H. [dopewwusanue [0.4, 256]

Jlerenga

Kak u3BectHo, nocse obena B JIKII mpoxoauT MHOIO HHTEPECHBIX MEPOIIPHUSITHIL, HO BCE PABHO
kaxk et JIKIIIonok crapaercs XoTsd Obl HEHAJIONTO 3arJIIHYTh B KOMIIOBHUK, 9TOOBI JOpENaTh
3aJ1a4u, He CJieJIaHHbIE BO BpeMs MPaKTHKH.

B sTom roay moroja crouT 0cobO KapKasi, MO3TOMY B KOMIIOBHHKE OY€Hb JYIITHO U BaXKHO
CJICUTD 3a TeM, YTOObI B KOMIIOBHUKE HE HAXOJIMJIOCh OJJHOBPEMEHHO OYE€Hb MHOI'O MIKOJLHUKOB.
[TosTomy 3aByd 3ammcaJj BpeMs IpUXojia 1 yxojia u3 kKomioBHuka Kaxkioro JIKIIIonka.

Tenepn 3aByu xouer y3uath, cKobKo JIKIIIaT Berpern B kKomnosnuke kKaxkiwrit JIKITIonok.

3agaga
Jlanbl oTpe3kn Ha IpsaMoii. [l KaK10ro oTpeska HaflTu KOJIMIEeCTBO IEePEeCEeKAIONINXC s C HUM.

CDopmaT BXOAHbIX OAdHHbIX

B nepsoii crpoke 3amucano komudectso JIKIIar N (1 < N < 10°). B i-it uz caenytomux N
CTPOK depes 1pobest 3ammcanbl neabie unciaa S; u T; (0 < S; < T; < 10%) — Bpems npuxoia B
KOMIIOBHUK U yXojia u3 Hero ¢-ro JIKIIIonka.

CDopmaT BbIXOAHbIX OAHHbIX

[Iporpamma poszkHa BhiBecTH N IEJIBIX YHCE]I, 1-€ YUCJO JOJIZKHO ObITh PaBHO KOJIUIECTBY
JIKIIar, koTopbix BcTpeTn B kKomnoBHuke i-it JIKIIIonox.

Ecimm B nekoropsrit MmomenT Bpemenu ojuH JIKIIIoHOK puxo/iuT B KOMIIOBHUK, a JIPYTOil yXO-
JIAT U3 He€, TO OHU BCTPEYAIOTCS JIPYT C JAPYTOM.

MNpumep
stdin stdout
4 3
1 10 3
25 2
56 2
14
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A3 #-1, dobpeblii Typ
Chne BLU3, 1 kypc NMMW, 31 pekabpsi 2024

3apaya -1I. Cymma He 6e3 pa3Hoobpa3sus [0.4, 256]

BajaHa 1ocje10BaTeIbHOCTb HebiX uncea Ay, As, ..., Ay.
HeobxomuMo BuIOpaTb U3 Hee IOMIIOCTEI0BATEIbHOCTh U3  IOJPS)] CTOMAIIUX — YUHCEs
Ai, Aiyr,...,A; Tak, 49TOOBI OHa cojep:Kasja He MeHee K Pa3IMYHBIX UHCET, W CyMMa

S=A+A1+ ...+ A; 6pula MaKCHMAJIBLHOI.

dopmaT BXOAHbIX AaHHbIX

[Tepsas crpoka BBOzA comepxkutT nenble gnciaa N u K (1 < K < N < 200000).
Bropas crpoka cogepxur N nensix uancen Aq, Ag, ..., Ay (|A;] < 1000000000).

dopmaT BbIXOAHbIX AAaHHbIX

B mepBoit crpoke HEOOXOAMMO BBIBECTH MAKCHMAJIbHOE BO3MOXKHOE 3HadeHHne cymMMmbl S. Bo
BTOPOIl CTPOKE BBLIBEJIUTE MHJECKCHI IIEPBOI'0 U IIOCJICJHEr0 3JIEMEHTOB HalAeHHON ONTHMAaJbHOI
HIOJIIIOC/Ie/IOBATE/IbHOCTU. Ec/i cyIecTByeT HECKOIbKO PENIeHnii, MOA0HIeT JI00e U3 HUX.

Ecim me cymecTrByeT moanocaeaoBaTeIbHOCTEH, YAOBAECTBOPSIONINX PEIICHUIO 3a/1a9d, BbIBE-
JITe OJIHY CTPOKY €O cjioBoM “IMPOSSIBLE” (6e3 KaBbIUEK).

Mpumepsbl
stdin stdout
73 -89
-99 1 2 -100 3 2 3 27
3 2 IMPOSSIBLE
111
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A3 #-1, dobpeblii Typ
Chne BLU3, 1 kypc NMMW, 31 pekabpsi 2024

3apaya -1J. MokpbiTue k orpeskamu [0.2, 256]

Jlaubl N TOYEK Ha MPSMOI, HY?KHO HMOKPBITh UX Kk OTpe3KaMU OJIMHAKOBO JIJINHBI /.
Haiture Mmunnmasibaoe £.

dDopmaT BXOAHbIX AAHHbIX

Ha nepgoii crpoke n (1 <n < 10°) u k (1 < k < n). Ha Bropoit n uncen z; (|z;] < 10°).
dDopmaT BbIXOAHbIX OAaHHbIX

MunnmMaabHOe Takoe £, 9TO TOYKHM MOXKHO IOKPBLITH k OTpe3KaMi JJIMHBI £.

Mpumepsbl

stdin stdout

= O

3987
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